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Методология
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Цели и задачи

 Степен на информираност на 
населението

 Преценки и нагласи на гражданите
 Причините, факторите и условията, които 

спомагат/препятстват практическата 
реализация на проекта

 Степен на готовност
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Целеви групи и извадка

 3 целеви групи
 Население – градове с население над 20 000 

жители. Граждани на 18 и повече години
 Ученици от 5-ти до 12-ти клас в град София
 Хотели в Банско и Чепеларе

 Разпределение на извадката
 Население – 700
 Ученици – 400
 Хотели - 70

 Банско – 50
 Чепеларе – 20
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Въпросници и провеждане на изследването

 Анкетни карти – Институт по социология към 
БАН;

 Население
 01 – 20 ноември 2006 година;

 Ученици
 01 – 14 ноември 2006 година;

 Хотели
 01 – 14 ноември 2006 година;
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Резултати - Население

База N=698
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Source: Vitosha Research

А кой вид замърсяване на околната среда ви 
тревожи най-много? 

База N=698

6,9

1,9

2,9

7,4

7,7

12,3

28,7

32,2

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Не знае - Не отговорил

Друго

Замърсяване на почвата

Повишена радиация

Силен шум

Замърсяване на питейната вода

Замърсяване с отпадъци

Замърсяване на въздуха
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Source: Vitosha Research

Знаете ли, че в страната се въвежда разделно 
събиране на отпадъците? 

База N=698

10,3 2,6

87,1

Да
Не
Не знае - Не отговорил
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Source: Vitosha Research

Вие одобрявате ли тази новост? 

База N=698

2,3 4,7

93,0

Да
Не
Не знае - Не отговорил
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Source: Vitosha Research

Искате ли да научите повече за разделното 
събиране на боклука? 

База N=698

18,2

4,3

77,5

Да
Не
Не знае - Не отговорил
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Source: Vitosha Research

А според вас, кои отпадъци трябва да се събират 
отделно? 

База N=698

0,1

3,9

0,3

16,8

22,1

56,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Нито един вид

Не мога да преценя

Други

Опасните

Kоито могат да се преработят и
използват отново

И едните, и другите
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Source: Vitosha Research

Кои отпадъци от вашето домакинство бихте 
събирали отделно? 

База N=698

2,3

3,7

3,4

8,7

15,0

15,9

19,2

19,3

43,4

66,3

74,2

78,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

Не знае - Не отговорил

Нито един вид отпадъци не бих събирал-а разделно

Други

Отработени масла

Старо електрическо и електронно оборудване

Ненужни лекарства

Остатъци и опаковки от бои и битова химия

Батерии, акумулатори

Хранителни и растителни отпадъци

Стъклен амбалаж

Пластмасови опаковки

Стара хартия, книги, вестници и хартиени опаковки
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Source: Vitosha Research

Според вас, кога трябва да започне разделно 
събиране на отпадъците ? 

База N=698

12,0

6,3

0,3

1,6

8,0

11,9

0,3

1,9

71,8

8,3

1,6

0,3

9,2

11,9

68,8

7,7

10,6

67,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

Не мога да
преценя

Вече е въведено

Това не бива да се
въвежда

След три и повече
години

След няколко
години

Веднага

В България
Във Вашия град
Във Вашия квартал
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Source: Vitosha Research

Според вас, може ли да бъде успешно 
въвеждането на разделно сметосъбиране във: 

База N=698

5,5

4,8

48,4

41,4

6,4

3,6

52,3

37,7

9,3

2,8

34,3

53,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Не мога да
преценя

Не

Да, но след време

Да, още сега

В България
Във Вашия град
Във Вашия квартал
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Source: Vitosha Research

Според вас, коя е най-важната причина за въвеждането на 
разделно събиране на отпадъците у нас сега? 

База N=698

3,0

0,4

2,6

14,4

16,9

18,2

19,3

25,2

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

Не мога да преценя

Друга

Възможност частни фирми да печелят

Да се пести енергия и суровини

Изискванията на ЕС

На сметищата-по-малко боклук

По-лесното обработване

Да се произвеждат по-евтини стоки
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Source: Vitosha Research

По ваша преценка, доколко хората приемат 
разделното събиране на отпадъците?

База N=698

16,0

1,1

25,4

18,3

35,5

3,6

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

Не мога да
преценя

Никой не го
приема

Само малка част
го приемат

Поравно

По-голямата част
го приемат

Всички го
приемат
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Source: Vitosha Research

Какво ще помогне най-много, за да започнат повече хора да 
разделят отпадъците, които изхвърля тяхното домакинство? 

База N=698

2,6

0,3

12,9

15,4

22,0

22,4

24,3

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

Не мога да преценя

Друго

Всички информационни средства-ползата

Да се раздават пликове за различните отпадаци

На тези, които не спазват-големи глоби

Да се намали такса смет

Да има съвсем близо-до 50м.-контейнери
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Source: Vitosha Research

А коя е, според вас, главната причина хората да не приемат 
разделното събиране на отпадъците, дори ако са създадени 
всички необходими условия? 

База N=698

5,4

1,9

6,7

6,7

12,3

19,5

47,4

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

Не мога да преценя

Друга

За върнатите-могат да получат пари

Няма причина да не я приемат

У дома - място за няколко съда-плика

По-удобно е само в един съд-плик

Хората трябва да си създават нови
навици
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Source: Vitosha Research

Как мислите, за колко време по-голяма част от 
хората ще свикнат да събират разделно отпадъци? 

База N=698

12,0

4,6

12,0

23,9

47,4

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

Не мога да
преценя

Никога няма да
свикнат

За повече от 5
години

За 2-5 години

За 1-2 години
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Source: Vitosha Research

Вие лично, събирате ли разделно отпадъци от 
вашето домакинство? 

База N=698

0,3

24,1

63,2

12,5

Да
Понякога
Не
Не знае - Не отговорил
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Source: Vitosha Research

Кои отпадъци от вашето домакинство събирате 
разделно? 

База N=698

1,2

1,2

6,3

4,3

4,3

5,1

5,9

8,2

25,1

41,6

51,0

77,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

Не знае - Не отговорил

Нищо не отделям, събирам всички отпадъци на едно място

Друга

Остатъци и опаковки от бои и битова химия

Ненужни лекарства

Отработени масла

Старо електрическо и електронно оборудване

Батерии, акумулатори

Хранителни и растителни отпадъци

Пластмасови опаковки

Стъклен амбалаж

Стара хартия, книги, вестници и хартиени опаковки
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Source: Vitosha Research

Кое от двете, стимулите или наказанията могат по-успешно 
да убедят хората да събират разделно отпадъците? 

База N=255

38,8

9,0

52,2

Стимулите
Наказанията
Не знае - Не отговорил
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Source: Vitosha Research

Как бихте реагирали ако видите, че някой нарушава 
правилата за разделно събиране на отпадъци? 

База N=255

8,6

14,1

0,4

7,5

24,3

45,1

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

Няма да реагирам

Не мога да преценя

Друго

Ще уведомя компетентните органи

Ще се постарая да го убедя да спазва
правилата

Ще му направя забележка
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Резултати - Хотели
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Интересувате ли се от въпроси, свързани със 
състоянието на околната среда? 

4.3

2.9

11.4

81.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

Изобщо не се
интересувам

3

4

Много силно се се
интересувам

База N=70
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Вие одобрявате ли въвеждането на разделно 
сметосъбиране?

1.4
1.4

97.1
Да
Не
Не знае - Не отговорил

База N=70
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Според вас, може ли да бъде успешно въвеждането 
на разделно сметосъбиране в България?

52.9

4.3

38.6

4.3

Да, още сега
Да, но след време
Не
Не мога да преценя

База N=70
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По ваша преценка, доколко хората от туристическия бизнес във 

вашето селище приемат разделното събиране на отпадъците? 

5.7

7.1

10.0

47.1

30.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

Не мога да
преценя

Само малка част го
приемат

Поравно

По-голямата част
го приемат

Всички го
приемат

База N=70
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А коя е, според вас, главната причина хората от туристическия бизнес 
да не приемат разделното събиране на отпадъците дори ако са 

създадени всички необходими условия? 

4.1

6.1

10.2

14.3

20.4

44.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

Няма причина да не приемат тази нова
практика

Увеличава се работата

По-удобно е боклукът да се събира само в един
съд

Трябва да се намери място за няколко
съда,чувала

Трябва да се правят разходи за чували

Трябва да се създават нови навици

База N=49
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Искате ли да научите повече за разделното 
събиране на боклука? 

11.4 1.4

87.1

Да
Не
Не знае - Не отговорил

База N=70
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От вашия хотел се изхвърлят различни видове отпадъци. Кои 

от тях се събират отделно? 

0.0

18.6

0.0

1.4

7.1

11.4

12.9

14.3

60.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

Не знае - Не отговорил

Друга

Старо електрическо и електронно оборудване

Метален амбалаж -опаковки-

Хранителни и растителни отпадъци

Пластмасови опаковки

Стъклен амбалаж

Стара хартия, книги, вестници и хартиени опаковки

Нито един вид отпадъци събирам разделно

База N=70
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Според вас, кои отпадъци от хотела ви 
трябва да се събират разделно? 

2.9

0.0

10.0

42.9

82.9

88.6

94.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Не знае - Не отговорил

Нито един вид отпадъци не се събират разделно

Други

Метални опаковки

Стара хартия, книги, вестници и хартиени
опаковки

Пластмасови опаковки

Стъклен амбалаж

База N=70
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Там, където се намира вашият хотел, има ли достатъчно 

контейнери за изхвърляне на разделно събраните отпадъци? 

94.3

1.4 4.3

Да
Не
Не знае - Не отговорил

База N=70
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Извозва ли се редовно сметта от контейнерите за 
разделно събиране на отпадъците?

31.4

54.3

7.1

7.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

Не знае - Не отговорил

Никога

Рядко

Винаги

База N=70
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Какво ще помогне най-много, за да започнат 
повече хора да разделят отпадъците?

1.8

1.8

2.7

12.6

13.5

31.5

36.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Не мога да преценя

Друга

Да се използват всички информационни средства

Да се раздават съдове, чували

Да се налагат големи глоби

Да има съвсем близо до всеки хотел контейнери

Да се намали такса смет на обектите

База N=70
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Кое от двете, стимулите или наказанията, могат по-успешно 

да убедят хората да събират разделно отпадъците? 

31.4

4.3

64.3

Стимулите
Наказанията
Не знае - Не отговорил

База N=70
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Резултати - Ученици 
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Знаете ли, че в страната се въвежда 
разделно събиране на отпадъците? 

82.1

2.515.4

Да

Не

Не знае - Не
отговорил

База N=402
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Вие одобрявате ли тази новост?

5.2

8.5

86.3

Да

Не

Не знае - Не
отговорил

База N=402
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Искате ли да научите повече за разделното 
събиране на боклука? 

20.9

7.2

71.9

Да

Не

Не знае - Не
отговорил

База N=402
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По ваша преценка, каква част от вашите връстници 
приемат разделното събиране на отпадъците? 

22.6

3.7

21.9

9.2

32.3

10.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

Не мога да преценя

Никой не го приема

Само малка част го приемат

Поравно

По-голямата част го приемат

Всички го приемат

База N=402
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А коя е, според вас, главната причина вашите връстници да не приемат 
разделното събиране на отпадъците, дори ако са създадени всички 

необходими условия? 

0.8

3.0

3.9

8.9

15.2

27.1

41.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

Никой не го приема

Друга

За върнатите-могат да получат пари

Няма причина да не я приемат

Не мога да преценя

По-удобно е само в един съд-плик

Трябва да си създават нови навици

База N=361
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Вие лично събирате ли разделно отпадъци 
от вашето домакинство?

2.5

26.4
55.0

16.2 Да

Понякога

Не

Не знае - Не
отговорил

База N=402
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 За вас лично, кои от изброените видове отпадъци е 
най-лесно да събирате разделно?

1.4

3.8

6.8

11.9

15.4

27.6

33.1

0 5 10 15 20 25 30 35

Не знае - Не отговорил

Лекарства и химикали

Хранителни и растителни отпадъци

Пластмаси

Метали

Стъкло

Хартия

База N=171
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Ще реагирате ли, ако видите, че някой нарушава 
правилата за разделно събиране на отпадъци?

26.3

12.9

60.8

Да
Не
Не знае - Не отговорил

База N=171
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0,0

12,9

4,3

12,9

55,7

3,0

18,6

18,1

25,4

20,3

14,6

12,2

11,9

20,4

20,6

14,3

23,1

11,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

Не знае - Не
отговорил

Изобщо не зависи

2

3

4

Много силно зависи

Ученици
Граждани
Хотели

Смятате ли, че подобряването на екологичните условия в 
района, където живеете, зависи от вашите лични усилия?


